

知名辅导机构献策中高考冲刺

新东方学校：中高考英语冲刺三步走

中高考英语复习进入四月份，已然到了最为关键的冲刺阶段，考生此阶段的复习效果直接关系到最后成败，如果考生能够把握下面几条重要方略，相信在接下来的中高考中必有助益：

一、再次巩固自己单词量。单词是英语学习的根基，是构建整个语言体系的基础。在攻克单词方略上，考生需把握一个重要的原则：“高频率重复”。单个单词连续背1分钟的效果远远不如把一分钟拆

分成20个3秒钟的片段，对目标单词进行20遍每次3秒钟的高频率重复。

二、强化语法的重要性。

“语法之于英语相当于法律之于社会”，其本身枯燥冗繁，基本都是一些强制性规则，没有太多道理可言，因而语法成为许多考生提高英语应试水平的瓶颈。应对初高中语法，考生必须在宏观上形成语法体系，注意各个语法分支项目之间细枝末节的联系和区别，许多真题都是针对这些联系和

区别来进行相应考察的。

三、让真题来的更猛烈一些。

目前剩下的复习时间已然十分有限，考生在如此宝贵时间里，千万不要把复习重心放在“题海战术”上，此时应重新回归中高考真题。真题具有极高的研究复习价值，未来不在于考生做了多少题目，而是通过每个真题的仔细研读寻找自身缺陷，对自己的知识体系进行漏洞梳理，查漏补缺。只有以真题为蓝本，发现问题，解决问题，才能快速有效地提高自身成绩。

学大教育：2011中高考如何科学备考？

离2011年中高考仅剩两个月左右的时间，初三、高三的考生们都开始了第二轮的复习。在这个关键的“转型期”，如果考生复习方法得当，规划合理，中高考成绩大幅提高也并非难事。

随着日前《2011年普通高等学校招生全国统一考试山东卷考试说明》的发布，很多考生和家长都开始猜测今年的考点、热点在哪里，但面对一年一变的试题，更多的同学开始感到茫然。考生到底应

该如何进行2011年中高考复习呢？

回归课本，梳理基础

知识：中高考题目一年一变，但教材、大纲不变。因此，以教材为基础、以考试说明为指引，以不变应万变仍为上策。考生此时应尽快将遗漏的补上，将糊涂的澄清，在有准备的情况下进入实战。

构建完整的知识网络

规律：打破教材中的章节界限，将知识点连成线，线连成网，把学科的主干知识抓住，全面提升综合能

力。**狠抓实验技能：**理综试卷中，物、化、生三科的实验均占相当的比例，复习时，考生需按大纲要求逐一排查，对实验的目的、原理、操作、所用仪器、实验方法和过程的描述均应规范，强化专业术语，对实验结果作出应有分析和预测。

另外，在中高考复习的最后阶段，考生也可有针对性地选择一些知名课处辅导机构进行1对1强化训练，迅速提高成绩。

启儒学校：最后60天对高考家长的几点建议

“面壁十年图破壁，难酬蹈海亦英雄！”，距离2011年高考还剩最后60天的时间，在这两个多月的时间里，紧张焦虑不亚于孩子的家长们又该做些什么呢？

一、给予孩子充分的信任。对于学生考前焦虑，家长要有正确认识，虽不能“谈虎色变”，但如果学生对高考一点都不焦虑、不担心，这也不是好的现象。

其实，孩子出现焦虑是正常的，只是在过度的把握。适度的焦虑有助于学生认清自我，明确目标，形成动力。此时若家长给予充分信任，并创造沟通机会让孩子说出自己的心声，做好一名倾听者，弄清

原因后再作出适当建议，而非妄加评判，则有助于帮孩子打消顾虑，树立信心。

二、不轻言放弃，帮孩子树立信心。

到了高考冲刺的关键时段，首先，作为家长应该知道，让孩子所有的活动都集中到学习上是没有好处的。学习不仅仅是看书、休息也不仅仅是睡觉。让孩子在学习之余做一些力所能及的活动，如扫地、洗碗等，或在周末做一些户外活动，不仅可以让他的大脑得到适当的缓解放松，提高学习复习的效率，而且对孩子成长发育也有好处。

其次，不能将自己的情绪及主观意愿强压于孩子身上。可根据孩子的实

际情况和兴趣等，与其一起制定合理的目标，目标最好是“跳一跳就能够得着”的那种，这样大家都能看到成果，有助于孩子增强信心。

另外，在复习计划的制定上，家长应对孩子基础知识的掌握引起足够重视。比如语文，现在就要注意约定俗成的语言运用原则。这主要体现在语词的理解使用、歧义判断、标点使用、语句衔接和阅读理解鉴赏中的语句把握上。而数学则需把教科书的内容和例题仔细过一遍。以课本为本，重新全面梳理基础知识和基本方法，尤其要重视重要概念、公式、法则的形成过程和例题的典型作用。

成龙学校：讲究策略，打效率战

距离中高考还有2个月的时间，复习也进入了攻坚阶段。面对一年一变的试题，很多同学都会感到茫然。如何科学合理利用时间，高效而有针对性地复习，提高复习效率成为每位考生最关心的问题。

一、回归课本，扎实基础知识。距离考试还有一段时间，在学习上应以夯实基础知识、提高基本能力为主。复习时要将学习中的漏洞与盲点及时补上，特别是识记性的知识；将不清楚的知识点理解透彻，尤其是定理、规律、原理等；考试前切记系统掌握基础知识、基本技能和

方法，把底子打结实。

二、统筹安排、注重效率，形成完整的知识网络。

学习也是讲成本的，复习时要跳出章节界限，将知识点综合、巩固、完善，把各部分知识统一为一个有机的整体，以综合训练为主体，减少重复，突出重点，将重点知识网络化、题型设计生活化。另外，在时间分配上要有计划地统筹安排，并能持之以恒，远离疲劳战术。复习时，落实计划是根本，提高效率是关键。

三、关注细节，勤于总结。

会而不对、对而不全，是学生考试中普遍存在的问题；思维不缜密、解题不规范也是导致丢分的一个

重要原因。每次模拟考试结束后，考生要仔细分析失分原因，将相同的错误梳理出来，总结分析，形成自己的答题方法和规律。考试强调能力但不等于忽视基础，基础知识仍是能力考查的载体。因此，从细处着眼，善于总结，是短期内提高成绩的关键。

四、摆正心态，张弛有度。

由于考前的学习较为紧张，往往有部分学生因焦虑、浮躁、灰心而导致学习效率下降，所以复习时不要陷于书山题海，盲目追赶热点问题，及时调整自己的心态，尽量做到张弛有度，满怀信心，才能以最佳的心态迎接中高考。

齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋

西部基地四月招生 招募师范类毕业生任教 少年围棋集训队成立 举办少儿围棋大奖赛

棋院西部基地日前在阳光100附近成立，首期培训班有围棋、国际象棋、象棋启蒙教育，将于4月2日正式开课，每周六、日上课，以后还将陆续增开不同层次的培训班，授课老师均为棋院专职教练和职业棋手；同时招募师范类院校毕业生和幼儿教师参与基础培训，受聘为棋院专职或兼职教练，参与日后的棋类教学及普及工作。

棋院近日成立少年围棋集训队，组成由职业五段崔灿和业余6段冯毅、王锐任教的山东有史最强大师班；4月26、27日，棋院西部基地举办少儿围棋大奖赛，分甲乙丙三组，奖励各组前六名，优秀者选拔进入集训队深造，为棋院各职业队作人才储备，报名咨询电话：0531-86634568、86689112

- 全国首家新闻媒体创建的棋院，全国棋类培训首选品牌，
- 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军，四支甲级职业棋队30多名专业选手
- 拥有高水平教练围棋大元九段、邵钢九段、崔灿五段、潘文军三段，国际象棋童棋王国际大师、赵锐特级大师、周健超国家大师等
- 为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵锐以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
- 业余教练围棋马毅6段、汪禄6段、阚磊5段、史志勇5段、刘真5段，国际象棋教师华棋大师、安志伟棋协大师、象棋山东棋王侯召忠



西部基地 地址：济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内（阳光100南边银座店往西500米）

棋院总部 地址：经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼

咨询电话：0531-86689112 官方网站：www.qiziw.com